
Letošní hlavní programová sekce se zaměří na pou-
štní noir, tedy filmy, které jsou netypicky zasazeny 
do prostředí vyprahlých pouští a  opuštěných za-
padákovů (např. Pouštní běsy /1947/, Šátek /1951/ 

nebo Tahle země není pro starý /2007/). Inspirací byla 
specifická poetika hudební skupiny Still Corners, která 
svůj styl často popisuje jako desert noir. Spletitá síť vel-
koměstské džungle utkaná z  táhlých bulvárů, temných 
bočních uliček, cigaretovým kouřem zastřených nočních 
podniků a k nebi se tyčících výškových budov je nejty-
pičtější lokací noirových příběhů. Vyprávění o  osudo-
vém zločinu, zhoubné vášni a toxických vztazích našla 
své místo také ve westernových kulisách. 

Dále program nabídne adaptace detektivních románů 
ženských autorek v  sekci To je vražda, napsala, čímž 
sleduje zpochybnění časté představy, že drsné detek-

tivky a kriminálky psali jen muži jako Raymond Chan-
dler nebo James M. Cain. Zastoupeny budou například 
adaptace románů Very Caspary Laura a Bedelia nebo film 
Točité schodiště podle Ethel Liny White. Speciální sek-
ce pak nabídne tzv. Tech-noir, tedy temné filmy, kde se 
dystopická vize budoucí společnosti snoubí se zájmem 
o technologie. Letošní režisérská retrospektiva se zamě-
ří na Phila Karlsona, jednu z nejvýraznějších osobností 
amerického filmu noir 50. let. Tradiční pocty hereckým 
ikonám klasického Hollywoodu, jejichž tváře jsou výraz-
ně spjaty s filmem noir budou patřit herečce Kim Novak 
ve snímku Snadný cíl (1954) a Edwardovi G. Robinsono-
vi jako drsnému otci rodiny Monettiů ve snímku Dům 
cizinců z  roku 1949. Návštěvníky rovněž čeká za osob-
ní účasti režiséra Pavla Soukupa a herců Petra Lněničky 
a Petra Uhlíka zvláštní filmové uvedení šestidílného se-
riálu Metoda Markovič: Hojer. (tz, jj) 
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Noir Film Festival nabídne  
„Pouštní noir“ i sekci  
„To je vražda, napsala“
Ve druhé polovině srpna se na hrad Český Šternberk opět 
vrátí nezaměnitelný festival filmů noir, na němž budou tradičně prezentovány zejmé-
na americké, britské nebo československé snímky tohoto klasického filmového žánru, 
které letos poprvé doplní i několik snímků polské provenience. 
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